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MEPO2Z A: EPQTH2EIZ MOAANANAHZ EMIAOIHZ

1. To Kevlar, n éoun tou
omnoiou Sdivetaw  oto
oxnua, €ivar éva TOAU
oVvOEKTIKO  UAIKO  pE
avtoxn otn didtpnon mou
Xpnotpomnoteitat ota
aAefiodpapa pouya.

H peydAn avOektikotnta
nmov  sudavijouv  TA
vipata Kevlar, pnopet va

odeiletal:

A. otov Loxupo Seopd petaly
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kapBovulikoU avBpaka Kot alwTtou.

B. og Suvapelg SutdAou-Sutolou.

I. oe deopoug udpoyovou.

A. otnv OAU PEYAAN TN TNG OXETIKNC LOPLOKNC HAlag.

2. Ta akoAouBa Zeuyn (A, B) udatikwv SLaAVpATWY TOU i8Lou OyKou Ko TG idLag

Oeppokpaociag, dtaxwpilovral pe nuuepatn HEUBpavn:

AwdAvpa A
() : 0,5MNacCl
(M : 0,1McacCl,

(m) : 0,1 M C3Hs(OH)s3
(Iv) : 10%w/v C12H2,011

AwdAuvpa B

0,8 M NacCl

0,1 M NaCl ko 0,2 M C12H22011
0,2 M C12H22011

10%w/v C3HsO3

MNeploootepa popLa vepou Ba petakivnBouv amo to StaAupa A oto StaAupua B:

A. Movo oto leuyog (I).

B. Zta Zeuyn (I1) kaw (I11).

. Zta Zevuyn (1),(1) kad (IV).

A. e Oha ta Levyn.
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3. Ita SutAava poplakd
MOVTéAa avamapiotavrot
Ol OPYOVIKEG EVWOELG A, B,
[ mou £xouv mapopola
OXETIKNA HopLakn pado.

OL YKpPL odaipeg
ovanapLoTouV TOUG
AvOPAKEG, Ol KOKKLVEG TOl

ofuyova Kat oL AEUKEG T

ubpoyova. Ta onueia

Bpaopol twv evwoewv eival 36°C, 117°C kat 9°C. H ocwoth avrtiotoiXion twv
EVWOEWV HE Ta onpeia Bpaocpot sival:

A. A:117°C,B:36°C-T:9°C

B. A:9°C, B:36° C-I:117°C

l. A:36°C, B:117°C-T:9°C

A. A:117°C, B:9° C-T:36° C

4. Ta vdatika SLaAupata Tou

SutAavou oxnuatog Bpiokovtat A1 A2
otnv ida Beppokpacia Ko
Xwpilovran peTafy Toug pe Nﬂ’ls%&M
nuutepatn HEUBPAvN, Xwpig va
MHETABAAAETOL O OYKOG KAVEVOG

ano ta vo.

O XNHKOG TUTOG TOU AAatog OxAy UMOPEL va glvat:.
A. NaCl

B. BaCl,

r. Al(NOs)s

A. Aly(SO4)3
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5. To &utAavé oxnpoa oamewkovilel to
OUMMAOKO TNG aipng, To omoio €ival o
dopéag tou ofuyovou ota kuttapa. To
Méyloto nMARBo¢ Twv deopwv udpoydvou
OTOUG OTIOLOUG UITOPEL va TTAPEL LEPOG TO
MHOPLO TNG apNnG Elvat:

A. 2

B M w

.4
8

HOOC

6. Alvovtou oL mTapaKATw OEpUOXNUKEG EELOWOELG:
1/2N3(g) + 3/2H2(g) ©> NHs(g), AH =-46,0 kJ (1)

1/2N2(g) + 2H2(g) +1/2Clx(g) - NH4Cl(s), AH =-315,4 kJ (2)
NHs(g)-> NHs(aq), AH =-2,2 kI (3)

NH4Cl(s) = NH4Cl(aq), AH = +4,5 kJ (4)

Otav avtidpacouv 5 mol Clx(aq) pe 12 mol NHz(aq) copdpwva pe tnv e§iowon:

8NH;s(aq) + 3Cl2(aq) = N2(g) + 6NH4Cl(aq),
TO 000 BeppotTnTag Mov eKAUETAL 1 anoppodAtal eival ioo pe:
A.2219,7 kJ B.2252,7k)] T.2286,6 k]l A.2496,3 kJ

7. Aivovtal oL OeppoxXNULIKEG EELOWOELG:

I2(s) = 12(g) AH =+60 kJ-mol™,
12(g) = 2I(g) AH = +243 kJ-mol™.
I(g) +e > 17(g) AH = -349 kJ-mol™.

Ano Ta MOpOKATW Slaypappota eEVOOATIOG EMITPENEL TOV UTOAOYLOUO

evOaAniag tNng avridpaong: I(s) + 2e™ = 2 17(g);

COOH

e
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243K
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-39k
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TIopEeia ovTiSpaong

2

I(g)

1,(8)

15(s) | +60 kJ

+486 kJ

(+2e)

—698kJ

217 (g)

A.T0A
B.10B
l.torl
A. toA

Topeia avTidpaong

Ll

3
2(g)
(+2e)
~349k)
+486k)
¥
()
his) |+60KkJ
nopeio avtidpoang
H ? 21(g)
(+2e¢')
+243kJ
L(g)
Lis) | +60k) —-698kJ
A 2 (g)

Topeia avtidpaong

Ll



34°°NMAX T" AYKEIOY 15-05-2021

8. H pndevikng taéng avtidpaon A1, éxeL ota®epd taxvtntag k = 0,025 M s, Av
n apxwn ouykévtpwon [A] = 0,50 M, n cuykévipwon tou A peta ano 15 s eivat:
A.0,500 M

B.0,320 M

r. 0,250 M

A. 0,125 M

9. Oswpelote TNV akOAouOn ypadikiy moapaotacn yo
™ avtiépaon:vA — B+T.

H tagn ¢ avtidpaong autig ivat:

T
A0 <
B. 1 v
r.2
A.3

[A]

10. Ma tv avtidpaon: A(g) + 2B(g) = 2I(g) Bp€Onke otL oTaBepd TAXUTNTOG Elval
ion pe 3-:103 mol1-L-s kou ot ekB£teg oTOV VOO TOXUTNTAG LITOPOUV VOL TAPOUV HOVO
TG THEG 0, 1 1) 2. Av MPAYHOATOMOL|COUHE TNV avtidpaon o€ doxeio unodumAdolou
Oykou otnv idta Beppokpacia TOTE N apXky TaxLuTNTA TG AVIidpaong:

A. Ba Suthaolaotel

B. Ba tetpamAaciaoctel

I. Ba oktamAaolootel

A. dev pnopoupe va tpoPAEPoupe wg Ba petafAnBOet

11. 2= Soxeio mou mepLéxel vdatikd StdAvpa HBr swodyetal moootnta MgCOs(s),
Xwpic va petaBAnOei o Oykog tou SLaAvpatog.

ATo TG akOAovOeg emAoYEG MepLypadEeL OwWOoTA TL CUMPBAiVEL 0TO SLAAUpQL:

A. To pH tou dtaAvpatog  kaw n [Br]f

B. To pH tou StaAvpatog P kat n [Br] puével otabepn

I. To pH tou StaAUpatog 4 ko n [Brif

A. To pH tou StaAupatog pével otaBepd kaw n [Br] pével otaBepn

12. Ze Oeppokpaocia 27°C kat nieon 1 atm avapeixOnkav StaAvpata NazS:03 Ko
HBr onote mpaypatono|Onke n aviidpaon:
Na2S.03(aq) + 2HBr(aq) - 2NaBr(aq) + S(s) + SO2(g) + H.0(8)
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Kol LETPRONKe 0 GyKog tou aepiov SO, movu napaystat. To neipapa snavaAndpOnke

ME TG LBLEG APXLKEG TTOCATNTEC aVTLOpWVTWVY, UG otaBepn mieon aAAd otoug 4°C.

V(50,)

ATo TG YpadLKEG MAPACTACELG EVOL OWOTNA:

A.nA
B.nB
r.nr
A nA

13. Nepiooela BaCO3 elodyetal os doxeio
mov meptéxelt 50 mL SdwaAvparog HBr
OUYKEVTpwoNnG 5 M to omnoio Bpiloketal
MAavw o€ avaAutikdo Juyd Kol
kataypadetar n paloa tOoU Soxeiou
OUEOWG UETA TNV MPooOnkn tou BaCOs.
ITNV OUVEXELD Koataypadetal HeE TNV

BonBeLa tou uyou n eAdttwon tng palag

EAdTTIOON

V(SO,)

palag (g)

V(50,)

>
Xpovoe t{min)

TIou apatnpeital ko oxedialetar n KapunvAn @

To neipapa enavodappfavetat pe SLadopeTIKO OYKO Kl CUYKEVTIPWON SLaAUHATOC

HBr ko oxedialeton n KapunUAn @ Ano tn ypadikn napaoctacn katalapaivoupe

OTL o010 2° Meipapa Xpnollonoonkayv:
A.25 mLHBr50M

B. 25 mL HBr 10,0 M

.50 mMLHBr 2,5M

A. 100 mLHBr 2,5M



14. Ma tnv avtidpaon:
aA(aq) + BB(aq) -> vl(aq) + 6A(aq),
TIPOYHLATOTIOLRONKAV TA MELPALOTAL:
@ pe [A]o=0,10 M ko [B]o=0,10 M ko

34°°NMAX T" AYKEIOY 15-05-2021

@ Me [A]o=0,10 M kat [B]o=0,05 M ko oxedidotnke

n dutAavn ypadikn napaotaon.

Zuvenwg n avtidpaon sivat:

A. 1" ta€nc wg tpog A kot 1" taéng we mpog B

0 10 20 30

B. UndevIKN G Ta&NG wg mpog A kat 1"° taéng wg mpog B

I. 1S ta€ng wg mpog A, aAAd Sev umopoU e va mpoodlopicou e TNV Taén wg mpog B

A. 1"° taéng wg mpog B, aAAd dev pmopel va mpoodlopiooupe tnv Taén wg mpog to A

15. H

napaoctacn

Suthavy  ypadikn
Seiyvel ™mv
katavoury Maxwell-Boltzmann
ylaL TOL QVTLOPWVTA KLOG XNILKAG
avtidpaong. Inpewwvovtar 2
Stadopetikég TiHEG Ean Kat Eaz
NG EVEPYELAG EVEPYOTIOLNONG.

TNV nePinTWon Mmov n evépyela

evepyomnoinong givat Ezy, LoXUEL

KAdopa popiwv

otu

A. n Beppokpaocia eivat upnAdtepn.

B. £xeL mpooteOel kataAuTNG.

E

al

=)

l. n ouxvoTNTA TWV CUYKPOUCEWV HETAEY TwV owHATSlwv gival peyalltepn.

A. to popla Twv avtdpwvtwv £Xouv LPNAOTEPN KLVNTLKH EVEPYELA.

Evépysia

16. O mivakag mou akoAouBsi, deixvel mwg emdpd n HeTABOAN TNG OAPXLKAG

OUYKEVTPWONG TWV aviltdpwviwv oe Beppokpacia T1 otnv apxtkn toxlTRTA TNG

avtidpaong nov neplypadetal ano tn XnKKn flowon:

F2(g) + 2Cl02(g) — 2FClOz(g)

[F2] (M) [CI02] (M) u-102 (M/s)
Neipapa 1 0,10 0,20 2,4
Neipapa 2 0,10 0,30 3,6
Neipapa 3 1,50 1,00 180,0




34°°NMAX T" AYKEIOY 15-05-2021

H tiun ¢ otaBepag k tng avtidpaong os Bsppokpacia T2 < T1 pumopei va eivat:
A. 600 M2 st

B.1,2M?%.s?

r. ,1mts?

A.1,4M2%.s1

17. Na v avtidpaon: Fes0s(s)+4Hz(g) = 3Fe(s)+4H.0(g), AH>0, n petafoAn nmou
Oa EAATTWOEL TNV CUVOALKI) TOOOTNTA TWV OTEPEWV PETA 0TO Soxelo eival:

1) ab§non Beppokpaociag, ) eAdattwon tng nieong, 1ll) mpooOnkn Fes04 (s)

A. |

B. Il
I I kol
A. 1l ko Il

18. MNa 1§ ako6AouBeg aviidpaosig Sivovral ol otabepég Looppomiag otoug 6°C.
A(g)+B(g) = A(g) Kci=10 A(g) +E(g) = T(g) + Alg) + Z(g) Kc2=0,3
M(g)+E(g) = B(g) Kcs=3 Z(g) + T(g) = Alg) + B(g) Kca=0,4

H octaBepd xnukng Looppomiag tng avtidpaong: 2A(g) + B(g) = M(g) + 3A(g) otoug

0°C eivaul ion pe:

A.0,4

B. 2,5

r.4,0

A. 25,0

19. g kAewoto Soxeio oykou V L otoug B°C mepiéxovral oe wooppornia 0,3 mol
Loopoplakol piypatog MgO(s), COz(g) kaw MgCOs(s) cOpdpwva pe tnv §icowon:
MgO(s) + CO2(g) = MgCOs(s)

Ze aAAo kAeLoto Soxeio dykou 2V L otoug 0°C stoayovtan 0,2 mol agpiov CO; kar 0,2
mol otepeo MgCOs. TuveEnwg:

A. Ba amokataotaBel Loopporia O1ou Nwgco3<0,2 mol, nco2>0,2 mol kat Nwgo<0,2 mol
B. To MgCO3 Ba Staomaotel moooTika (LovoSpoun aviidpaon mpoc Ta apLoTtepd)

I. Ba anokataotabel Loopporia O61mMou Nugcosz=0,1 mol, nco2=0,3 mol kat nuwgo=0,3 mol

A. oto boxeio Ba mepLéyovtat teAkd 0,2 mol CO; kat 0,2 mol MgCOs
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20. Zg KAeLoTto Soxeio avapLyviovToL OpLoHEVEG TooOTNTEG aepiwv NO ka O, onote
anokadiotatal n woopporia: 2NO(g) + O2(g) = 2NO2(g).

Av T0 0€pLo Hiypa LooppoTtiag £XEL TNV iSla % v/v olotaon Kal ota Tpia agpla, TOTE
n andédoon tng aviidpaong sivat:

A. 25%

B. 33%

r.50%

A. 60%

21. Ie Soxeio otaBepol Oykou slodyetal oplopévn moootnta CaCOs. To Soxeio
Oeppaivetatl otoug 1500 K, e anotéAeopa 1o oTePES va Staondtal cUNPWVA HE TN
XNUKn e€iowon:

CaCOs3(s) =—= CaO(s) + COz(g) pue Ke(1) = 5,0-1072 otoug 1500 K.
Ito i6lo Soxeio amokaBiotatal n wooppormia mMou MePLypadeTal and Tt XNHWKNA
eflowon:

2C0;(g) =—= 2COg) + 0O2(g)

O Baduog duaonacng tou CO; eivan ioog pe 0,50.
H T tng ota@epag XnHULKAG Loopporiag yia th Sidomnaon tou CO; sival:
A.1,0-107
B. 2,5:107
r.5,0:10°2
A.7,5:1072

22. Ta Staypappota tTou SutAavol GXAKATOG

avadEpovtal ota avildpwvta Kot mpoiovia

NG Looppomiag:

A(l) +xB(l) = 2r(l) + H20(l), AH>O0,

OTIOU X OKEPALLOG OLPLOUAG.

To opxlk0 HMelypa nATav avudpo kot n

Oeppokpaocia 01.

Ano TIC MPOTACELS MOU aKoAouBoUv eivau
OWOTEG OL:

1. O ouvteAeoTi¢ X €ival ioog pe 2

2. H otaBepa wooppomiag K. o 81 Sev pmopei

va UTOAOYLOTEL yLati Ta owpata givat uypa W 20 30 40 W 63 timied
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3. Tnv xpovikn otiyun 40 min eAattwOnke n Ospuokpacia.

4. H andédoon ¢ avtidpaong and tnv évapén tng avridpaong HEXPL TNV MPWTNH
Loopporia eival ion pe 66,7%.

5. H ouvoAikn anddoon tng avtidpaong ano tnv évapén tng avridpaong HEXPL TNV
amnokataotaon tng TeAKNG Loopporniag Oa eival 40%

A. 1-2-3-4

B. 1-34

r. 1-3-4-5

A. 2-3-4

23. Ze So)elo £xeL anokataotabei n

€M)

wooppormia: 20s3(g) = 30: (g).
Tnv xpoviki otypn t; av§avetal n

Oeppokpaoia Tou Soxeiov Kat oL

OUYKEVTPWOELG OVILSPWVIWV KoL
npoiloviwv petaBailovral onwg ¢paiverat
oTO0 SLAypappaL.

H avtidpaon petatponig tou 6{ovtog o€

o§uyovo sivat:

A. evb00epun

u Hs)

B. e€wBepun
I. Bepupooudétepn
A. £xeLuPnAn evépyela evepyomoinong

24. e KkAelotd Soxeio peyalou Oykou mou mepléxel 0,6 mol okovng avOpaka
eloayovrat 0,8 mol CO2. To Soxeio Beppaivetal otoug 727° C Kat anokadictatat n
Loopporia: C(s) + CO2(g) = 2€O(g)

Itnv wopponia undapxet 1,0 mol CO. Evw to cvotnua Bploketol os Loopporia
npootibevrat 0,4 mol okovng C, xwpig petaBoAn oykou kot tng Oepuokpaciag.

H ocuvoAwkr andédoon tng avtidpaong pnopel va sivat:

A. 83,3%

B. 62,5%

r. 50,0%

A. 41,6%
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25 Aépo N204 glodyetan o€

KAElOTO doxeio oykou V, ot

Oeppokpacia 0°C, onodte

anokaBiotatal n wooppormia:

ol

N:0s(g) = 2NO:(g), AH>0

u(M/min)
|

To &uthavoe  Saypappoa N
N

oVamaPLOTA TIC METAPOAEG

TWV  TOXUTATWV Ttwv S&vo /

QVTLOPACEWV CUVAPTICEL TOU /

XpOvou. 'l

H MHeTaBOAR Tou
, 10 20 30 40
nipaypatono)onke

o€ t1=20 min odeiletal os:

A. auvénon tng Beppokpaociag

B. eAdttwon Tou 0ykou Tou doxeiou
r.

A.

npooBnkn NO;

auénon tou O6ykou tou Soxeiou

26. H oxetikn Loxug twv udpaloyovwv akoAouBet tn osipd: HF < HCl < HBr < HI.

AuTO e€nyeital pe Baon:

A. ta nAeKTPOVLIO TNG EEWTEPLKAC OTLRASAC TWV aAAOyOVWY
B. TNV QTOWULKN AKTiva TwV aAoyovwv

I. 1o -l emaywylko ¢pavouevo

A. to +l emaywyko ¢pavopevo

27. Aivovrton: Ka,H2c03=5107, Ka,Hcos- =5:101! ko ©=25° C.
AwdAupa NaHCOs(aq) propet va €xeL otoug 25° C:

A. pH=6,3

B. pH =7,0

r. pH=9,2

A. pH=12,7

28. Aivetal OTL LoYUOUV Ol YVWOTEG TPOCEYYIOELG.

O oykog StaAvpatog KOH(aq) 1 M nou nipénel va mpooteBei oe 100 mL StaAvpatog
HCOOH(aq) 0,1 M, ywa va tpokUPeLl SidAvpa ou va £xel [HCOO] = 3[HCOOH]

sivou:

t(min)
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A. 5,0 mL
B. 7,5mL
r. 25,0 mL
A. 75,0 mL

29. Ma to npomnaviko o (CH3CH,COOH) Sivetou
n K>=1,3-10° otoug 25°C.
To pH oto wodlvapo onueio katda TNV

oyKopETpnon 25 mL vdatikov SdtaAvpatog 0,20

M o€ yaAaktiko ofu, pe NaOH(aq) 0,20 M unopeti

va giva: : s
YOAOKTLKO 0§0

A.5,7 oL ykptL odaipsg avanapiotoiv
TOUG AvOPaKEG, OL AEUKEG TOL

B.7,0 uSpoyova Kat 0L KOKKIVEG T

r. 8,5 otyur

A.9,1

30. Aépio piypa HCE ko HBr cuvoAikou oykou 4,48 L o STP cuvOnkeg Stadvetal o
VEPO OMOTE MPOKUTTEL StAAupa A; Oykou 2 L. H moodtnta vepol Mou MPEMEL va
npootedei oto A;, wote va peTafAnOel to pH tou Katd pia povada sivat:

A.20L

B.0,2 L

r.18,0L

A.18L

31. Miypa NaNOs; kat NaC€ ouvoAwkng palog 2 g SlaAvetal o€ VEPO OMOTE
npokuntouv 250 mL StaAUpatog. To SLAAUMA QUTO OYKOUETPELTAL LE MPOTUNO
StdAvpa AgNO3 ouykévtpwong 0,05 M. MNa va oAokAnpwOei n mapaywyn WAKATog
anattovvtatl 20 mL npotunov SLAAUHATOG.
H % w/w meplektikotnta Tou piypatog o NaCe sivad:

A.1,77% B. 2,93% l.5,84% A.7,17%

32. Av o€ StaAupa CH3NH; npoo@éooupe dtdAvpa CHzNH3NO3, o BaBudg Loviiopou
™G apivng:

A. auvéavetal

B. eAattwveTal

I. mapapével apetdfAntog
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A. Sev emapkoLV Ta SEGOUEVA WOTE VA ATTAVTICOU LUE

33. OunpwtoAutikotl deikteg HA1 kot HA; eivat aoBevi oféa pe pKana1 =4,0 Ko
pKa,Ha2=6,6. ‘Otav o Adyog [HA1]/[A17] = 10, To XpwWia TOU SLAAUMATOG GTO OMOoio
ExeLnpootedei o HA; eival BloAeti, evw 6tav o Adyog [HA1]/[A17] < 10 to XpwHa TOoU
StaAUpatog eival KOkKvo. Otav o Adyog [HA2]/[A2] = 8, To xpwia Tou StaAUpatog
oto omnoio £xeL mtpootedel o HA2 givau kitpvo, evw otav o Adyog [HA2]/[A2] <10 to
XPWHA TOU SLaAUpatog elval HAE.

Itov mopokdatw mivaka Sivovtal ol mepoxe¢ pH aAlayng XpWHATOG Twv

TIPWTOAUTIKWV Sewktwv A ko B.
Asgiktng Neploxn pH aAAayng xpwpotog
A (BroAeti): pH =3 - pH =5 :(kOKKwvO)
B (kitpwo): pH =5,6 - pH =7,6 :(urAe)

Ano ta akoAouvOa StaAvpata:
Y1: Y&atikd SidAupa ¢poavoAng CsHsOH 0,5 M ( K, = 10710),
Y2: YSatikd StdAupa CH3COOH 0,1 M ( K, = 1,8 1073).
Y3: Yéatiko StdAvpa HCI 0,1 M.
0o cUTOKTAOEL KOKKIVO XpWHA av Tipootedel og autd o deiktng HA; ko Kitpwvo
XpwHa av npootedei og auto o deiktng HA; :
a. Moévo to dtdhvpua Y1.
B. Movo to dtahupa Y2.
y. Ta dtoAUpata Y1 kot Y2.
6. Ta StaAUpata Y2 kat Y3.

34. O atpoodalpikog aépag eival Kupiwg peiypa N2 (78%), 02(21%),kau epLEXEL o€
MULKPO TTOG00TO Kot AAAa aépla onwe CO;,. I& éva meipapa oyKopETtpnong acdevouig
HovompwTkoU o§€o¢ e KOH, n ¢LaAn otnv onoia ¢puAdaccetal to KOH napapével
OLVOLKTH KOl EKTEDELHNEVN OTOV ATHOCHALPLKO AEPA YLO OLPKETH WPA. TN CUVEXELQ
OYKOMETpEiTaL TO StaAupa tou o&€og pe to mpotumo StaAupa tou KOH kai n
ouykévipwon Ttou umolAoyiletatr 0,11 M. H mpaAyHOTIK OUYKEVIPWON TOU
OYKOMETPOUHEVOU SLaAvpatog siva:

A.0,11 M

B. peyaAutepn anod 0,11 M

l. ukpotepn a6 0,11 M

A. 5ev pmopoU e va E€poupe av gival ton, peyaAltepn N Hikpotepn amo 0,11 M.
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35. Aivovtat ta StoAvpata: Al. NaCl 103 M, A2. HNOs 107 M, A3. NaF 1 M, A4.
HCOONH3CH3 1 M (Ko Hcoon=Ka,nr=Kb,chann2=10"). Me apaiwon oto SskanAdcto tou
OyKou toug 8gv petaBarAetal to pH twv StoAvpdtwv:

A. A1, A2

B. Al, A2, A4

A1, A4

A. A1, A2, A3, A4

36. Yéatiko StaAupa NH4Cl04 0,3 M (A1) avapiyvuetal pe udatikd StaAvpa NH4ClO4
0,5 M (A2) ibiag Osppokpaciag, otnv onoia n Kpnuz=1,8 -10°. Antd tn cUyKpLon TOU
TeEAKOU StaAUpatog A3 pe to Al, TPOKUTTEL OTL:

A. [ClO4]3 < [ClO47]4, a3 > a, pH3 < pH:

B. [CIO4]3 > [ClO47]1, 03 > @, pH3 > pH1

I. [ClO47]3 > [ClO47]4, a3 < a1, pH3 > pH:

A. [CIO47]3 > [ClO47]4, a3 < a, pH3 < pH1

2+ 3+ 2- -
12Mg™" 13Al | 165 17Cl

37. Ta wvta ) elval SLatetaypéva Katd EAATTWHEVO

HEyeOOG oTN oELpA:

A.S¥, c, mg?, APt
B. SZ, cI', APT, mg?*
r.cr, s, AP, mg?

A. APT, Mgt a, s%

38. To  Xnuko

Evépyeieg lovtiopou
otolXeio mou E€xeL 56873
4 o~ 25431
TG EVEPYELEG g = 21267 ==
LOVTIG OV mov | 2 €
nopouoialovrol g 2 4964 6274
1012 1907 2914 ==

oto TP OLKALTW B

, . Eil Ei2 Ei3 Ei4  Ei5 Ei6 Ei7 Ei8
vpadnua sivat:
A.7N
B. 14Si
Ir.sO

A. 15P
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39. Ito SumAavo Sidypoappa Sivovrat Evépyeleg lovtiopot Tov
Stolxeiov * og kl/Mol

oL SLaSOXLKEG EVEPYELEG LOVTLOHMOU yLa

TO otolXeio Z. 6000
H evépyela mou amatteitat yia tnv <000
anopdkpuvon U0 nAekTpoviwv amnod
£€val Atopo Tou I gival ion pe: 4000 3390
A. 968,00 kJ/atopo
3000 -

B. 1468,00 kJ/ dtopo
r.2,44-1021 kJ/ dtopo 2000

A.1,61-102'kJ/ dropo 966

1000 502

A
Ei,1

, Ei,2 Ei,3

40. H cuvoAwkn evépyela tou nAektpoviou (petpnuévn o€ J) evog udpoyovoeLtdoug
ovtog, Sivetan and t oxéon: En = - Ry * 22 / n?2, 6mou (Z) sivon 0 atopkdg aptduog,
(n) o KOpLOG KBavVTIKOG aplOAg kat (Ry) n povada evépyelag Rydberg (Rydberg unit
of energy), n onoia ivat ion e TNV EVEPYELA TTOU QUITOLLTELTOL YLOL TOV LOVTLOUO EVOG
atopou udpoyovou, To onoio Bploketal otn OepeAwdn Katdotaon.

Ito paocpa evog aotépa Tou Gacpatikol TUTMOU G aviyveuovtol POOUOTIKEG
YPOMUEG TIOU QVTLOTOLYOUV OTO USPOYOVo, oTo NALO Kal O€ £va akOun otolxeio X.
Kotd TNV HETANTWOoN Tou NAEKTPOViOU EVOG USPOYOVOELSOUG LOVTOG TOU oToLXEiou X
arnd tv 3" otnv 1" cufada eknépnetal aktivopolia pe cuxvotnta 19,8 - 107 Hz.
To 0V auTo eivat:

A. sBe**

B. sB*

. »Ca®
A. sFe?>*
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AEYTEPO MEPOZ - AZKHZEIZ
AZKHZH 1: (143+2+4+4+3+2+1)

1. H popdivn, 0 HOPLAKOG KAL O CUVTAKTIKOG
TUmog tng omolag Sivetar oto OSuthavo
oXNUa, €lval éva omloeld€g avalynTiko Kot
ookel dooo-e€aptwpevn avaiyntikn dpaon
ylo TNV OVTLUETWIILON TOU £VIOVOU TOVOU.
Avdaloya pe tn 660N Kal TNV KATAoTOOoN TOU
aoBevoug, €xel katampalvtikn Opacn n
nipokaAel SLEyepaon, aAAG n cuvexng xpnon n
N KOTAXPNon TPOKOAEL OWHATIKA Kol
Puxoloywknp e€aptnon kot yU'  outo
KATATAOOETAL OTNV KATnyoplot VOPKWTLKEG

ouoleg.

MOP®INH

I_li CazH1503N
0~ Mr=285.34

1.1. O péylotog aplBudeg deopuwv vdpoydvou OTOUG OMOLOUG UIMOPEL va LETEXEL Eval

Hoplo popdivng eivat:
Al
B.2
r.3
A4

1.2. Anto xnUKA¢ amoPng eivat pia aoBevig
povompwtiky PBaon (B), tng omolag to
ouluyég oV €xel pKa=8,2. H popdivn eivat
efalpetikd SUOSLAAUTN OTO VEPO KOl TO
KOpeOoUEVO SlaAupa TG €xeL otoug 25° C
pH=8,2. H péylotn moodtnta popodivng oe 1
L StaAUpatog eival ton pe:

A. 0,904 mg/L

B. 0,428 mg/L

r. 0,216 mg/L

A. 0,108 mg/L

MOP®INH
|'|| Ca7H1503N
0 _ - Mr=285.34
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1.3. E€attiog Tng pikpng tng StaAlutotntag oto
vepod, n popdivn (0oBeviAg HOVOTPWTLIKNA
Baon B) ota dapupakeutikd Slokior uTApPXEL
ouvnBw¢ otnv popdn Twv Beukwv aAdTwv
™C. Av glval yvwoto OtL to HaSO4 €xel Kar>>1
Kat Ka2= 1,25-102 mol-L™}, to 8idAupa mou
oxnuartiletat kata tnv SwdAuon 1 Siokiou

Hopdivng oe vepod €xeL otoug 25° C:

MOP®INH

CazH1s03N
-_H. M=285.34

.,

) P

g .5

ey
-

H .:H
’1 ]‘H‘\

O—I

cl,w
A. pH=7 H

B. pH>7 PKa,outuyoic ogéoc= 8,2
. pH<7

A. pH=1

1.4. Eva dapuakeutikd Slokio palag 1 g

TEpLEXEL popdivn oe popdr Ostkol dAaTog MOP®INH
kat  adpavy £kdoxa. Mia amd TG TUO E__ 51,1?395?33”4
OUVNOLOPEVEC nebodouc, mou “}
XPNOLUOTIOLELTAL OTN XNULIKA avAAuaon yla Tov )

npoodloplopd tou alwTou OE OKEUACHOTO, ﬁ \

OMwG TPOdLUa N dapuaka ivat n péBodog H‘j }\ "Hh N
Kjeldahl. o~ !

H pnéBodog mephapPBavel ta akdéAouba tpia H

otadia: PKa,ovtuyoiic ogtoc= 8,2

lo: To Oeiypa Ppadlet pe mukvo HySOs kot

vdlotatal ofeldwtikn Stdomaon.

1o otadlo autd o avBpakag¢ Kal to udpoyovo petatpemovral o CO, kat H;0,
avtiotolya Kal To A{wTo PETATPEMETAL O€ OELVO BEUKO QAUUWVLO.

20: Metad tnv moootikn ofsldwtiky Sidomacn tou Oeiypoatog, mpootiBetal oto
SldAupa nepiooela Loxupng Baong, ouvnBwg NaOH, ondte 6Ao to AlWwTo TNG EVWong
uetatpémnetal o€ NHs, n onoia mapalappfadavetal pe andotaln.

30: H moodtnta t¢ NHsz mou éxel AndOel pe tnv amootaln, SIaAUETOL O YyVWOTH
neplooela mpoOTUTIou SLAAUUATOG LoXupoU of€og Kal n MAeovalouco TOCOTNTA TOU
0&€0¢ oyKopEeTpeiTal e mpotumo StdAupa NaOH.

la Tov MoooTIKO TPoadLoplopd Tou culuyoug 0E€0G TNG Hopdivng éva Stokio palag
1 g udiotatal katdAAnAn enefepyacia pe tnv péBodo Kjeldahl kai n mapayouevn

NH3 (Kb,nu3=107) Stahvetat og 50 mL StahUpatog HCR ouykévipwonc 0,1 M.
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Itn ouvéxela, n nepioosta tov HCE oykopetpeital pe Stalupo NaOH cuykévipwong

0,1 M napoucia katdAAnAou Seiktn.

Av 1o SloKio Ttepleixe amOKAELOTIKA Hopdivh, O AMALTOUREVOG OYKOG SLAAUUATOC

NaOH péxpt to Looduvapo onueio Ba Atav:
A.5mL

B. 15 mL

. 25mL

A. 35mL

1.5. Mo TOoV TMOOOTIKO TPOOdLoPLoUd Tou ouluyoug
o&€oc NG popdivng éva dokio palag 1 g vdlotartal
KatAAAnAn enefepyaoia pe tnv puéBodo Kjeldahl katn
nopayopevn NHs (Konnz=107) StahUetal os 50 mlL
SloAUpatog HCE ouykévtpwong 0,1 M.

3TN ouVEXela, n mepiooela tou HCE oykouEeTpeital pe
StaAupa NaOH ouykévipwong 0,1 M, mapouocia
KatdAAnAou Seiktn.

O amnattoupevog oykog Stahupatog NaOH 0,1 M péxpt
To 1008UVOHO ONUElD TNG OYKOPETPNONG TNG

neplooelag touv HCl eival 49,5 mL.

MOP®INH
C17H1503N
M=285.34

o-
\,
!

pKa,uuluroEn:, offog= 8,2

H w/w meptektikdtnta tou Stokiou oto culuyEg ofL tng popdivng sivad:

A.1,427%
B.1,432%
r. 1,526%
A. 14,520%

1.6. 210 TEAIKO onueio TNG OYKOUETPNONG TG Meplooslag Tou HCl Tou epwTAUATOC

1.5., 1o StaAupa Ba €xel otoug 25° C:
A. pH=4,15
B. pH =5,15
r. pH =6,15
A. pH=7,00
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1.7. Ta vbatikd StaAvpata (A1) NaHSOa, (A2) NaxSOa, (As)

NaHCOs éxouv tnv 8lo ouykévipwon KalL TNV Bl

NUEPpAaTEG HEUPBpaveg »

@3

Na,SO, | NaHCO,

Bepuokpaoia. Ta tpia StalUpata Eépxovral os emadrn HEOW @

otabepwy NUUTEPATWY HEUBPAVWY, OMWG daivetal oto | \oiicn
4

Suthavo oxripna. Otav amokataotabel loopportia oL Oykol
TWV TPLWV StoAupatwy Ba €xouv petafAndel wg e€Ng:

A. Vi, TV2, Vs

B. V1, V2, TVs

r.4Vvi, 4Va, TMV3

A. Vi, dV2, LVs

1.8. lNa to H2CO3 divovrat: Kai=4,3-107 kat Ka2 = 5,6:101L. To H2S04 givat toxupd otov
1° LovTlopo Kot aoBevég otov 2° pe Kaz = 1072,

To pH twv Tpuwv dtaduvpdtwy Ba petaAnbel wg e€Ng:

A. I pH1, TpH2, L pHs

B. TpH1, {pH2, TpHs

r. L pHi, TpH2, L pHs

A. U pH1, L pH2, TpHs
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AZKHZIH 2: (4+4+2+1+6+3)

To Belo xpnowomnoleital yla tTnv mapaywyn Belkol 0€€og, dapuAKwY, KOAAUVTIKWY,
AUTQOUATWY KoL TIPOIOVTIWV Omd KAOUTOOUK, HEOW TNG mapaywyng H»SOa. To
oToLXELaKO BOelo xpnotponoleital wg Atmaopa kat ota putodappaka. H cuvtputtiki
TAelovoTnTa Twv 64.000.000 ToVWYV Belou mou mapnxBnoav naykoouiwg to 2005 Rtav
UTIOTIPOIOV o SALoTAPLA Kal AAAEC povadeg enmetepyaciag udpoyovavBpakwy e
Baon tnv dtadikacia Claus, n omola eival n o onuavtiki dtadikaoia anobeiwong
agpiov.

H AIEPTAZIA CLAUS

«— OOYPNOE —3 —— KATAAYTIKEE KAINEE —;

AEPIO OYPAX

YIPOMOIMMENO
OEI0

H Stepyaoia moAamAwyv otadiwv Claus avaktd Bgio and 1o agplo udpobelo (6€vo
0€PLO) oV BpLloKETOL OTO AKATEPYAOTO PUOLKO AEPLO 1} OO TA AEPLA TTAPATTPOLOvVTA
TIou Ttpoépyovtal and SLALon apyou metpeAaiou kot AAAEG Blopnxavikég Slepyaoieg.
1000 petpikoi tovol apyou netpeAaiou ( 1t=1000 kg) amoBelwvovtal pe Tnv diepyacia
Claus. H Sitepyaoia mpoxwpad og uo otadia.

Ito Oepukd otado ta aépla Claus (6€lvo aéplo) xwplc mepaltépw kKavolpa
TIEPLEXOUEVQ, €KTOG amd to H2S, kailyovtal oe AOyxeg ou TepLBAANOUY Eval KEVTPLKO

KauoTApa HE TNV akoAouBn xnuikn avtidpaon:
2 H,S + 30, - 250 + 2 H,0, AH = -1020 kJ (1)

H avaloyia aépa mpog 6€vo aéplo eAEyxeTOL £T0L, WOTE CUVOALKA TO 1/3 6Aou Tou
udpoBelou (H2S) petatpénetal oe SO, KAl KATA TNV avtidbpaon eKAVETAL TOCOTNTA
Bepuotntog lon e 986 MJ.

2.1. H %w/w mepLeKTIKOTNTA TOu apyoUl metpeAaiou o€ H,S eival ion pe:

A.6,57 -10°3

B.9,85-103

r. 19,72 -103

A. 39,40 -10°3



34°NMAX T’ AYKEIOY 15-05-2021

2.2. To &lo€eidlo Belou ou mapAyeTaL Ao TNV IPONYOUHEVN avtibpaon avtdpd otn
OUVEXELX UE TO umoAouto H,S oe emopeveg avildpACELS, N TIO CNUOVTIKA OO TLG
omnoleg eivat n avtidpaon Claus:

2 HaS(g) + SO2(g) = 3/z S«(g) + 2 H20(g) (2)

Ze auto to otadlo tng Bepuikng dadikaciag AapBavovral 435 mol Sz, To omoio
anoteAel to 60% TNG BewpPNTIKAG TOOOTNTAC TOU OTOlXElakoU BOeiou mou Ba
mapayotayv.
OL amwAeleg mou odeilovtal o€ TAPATAEUPEC QVTLOPAOEL OXNUATIOUOU
kapBovulocouAdidiou:
H2S + CO2 & S=C=0 + H0

N 6loouAdLdiov Tou avBpaka:

CHs + 2 S; - S=C=S + 2 H3S,
Bewpolvtal apeAnTEEC.
To napayouevo Beio Bploketal otnv aANOTPOTILKH LOPDN:
A.S
B. S
I. Se
A. Sg

2.3. KatoAutiko BApa

H avtidpaon Claus H AIEPTAZIA CLAUS

ouvexLleTal 0TO KATAAUTIKO

— @OYPNOE —3 ¢ KATAAYTIKEE KAINEE —;

otadlo UE KaTtaAutn

gvepyormolnuévo  ofeidlo
apyiou (Il1) A Titaviou (1V)

AEPIO OYPAL

KAl  XPNOWEVEL  OTNV

evioxuon NG amodoong

napaywyng Oegiov. Amod to {
, , YIPOTIOIHMENO
agplo HELYHQ LIS OEID

Loopporiag TG aviidpaong
(2) amopakpuvetal To otolyelakd Belo, OMwWC daAlVETAL OTO OXAHO KAl TO UTIOAOUTO
aéplo sloayetal SLadoxIKA OTIG KOTOAUTIKEG KAlveg omote Teplocotepo udpbOeLo
(H2S) avtdpa pe to SO oludwva pe tnv avtidbpaon Claus, kaL odnyel oe agéplo,
OTOLXELOKO Belo.

2 H,S +S02 = 3/2S; + 2 H20, (2)
H kataAutiky avaktnon tou Oeiou amoteleital amo tplo otadia: B€pupavon,
KATAAUTIKN avtidpaon kat Pugn Kol CUPMUKVWON.
Autad ta tpla Brpata emavaAapBavovtal KoVoviKA To TTOAU TPELS POoPEC.
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Av TO 0€PLO OUPAG LETA TO EPQG TNG Slepyaciag mepléxet 59,3 mol SO2, n GuvoAlkn
amnodoon tng Stepyaciag Claus sivat:

A. 60,0%

B. 88,2%

r. 96,9%

A. 99,2%

2.4. H xprion Twv kataAutwyv oto 2° otdadlo tng Siepyaociag eival amapaitntn yati:
A. av€avouv tnv andédoon TnG aviidpaong

B. aufavouv TNV KWVNTIKN EVEPYELQ TWV LOPLWV TWV AEPLWV avTISpwVTWY

. petatomnilouv TNV LOOPpPOTTLA TIPOG TA TTPOLoOVTA

A. o€ KABe 0TASLO OL CUYKEVTPWOELG TWV AVTLOPWVTWY EAATTWVOVTAL LE OTIOTEAECHLOL
n ToXUTNTA avtidpaong va EAATTWVETAL

2.5. To SO, to omoio mapapével oto agpLo oupag (59,3 mol SO2) avapelyvueTal pe
Loopoplakn moootnta O; o doxeio dykou 100 L kat ofeldwvetal cuUdPwvVA PE TNV
audidpoun avtidpaon (3):

250,(g) +02(g) = 250s(g) (3)

To tpLoéeidio tou Belou mou mapayetal anoppoddtal oe mocootd 97,7% cuudwva
ue tnv e€lowon (4) ywa oxnuatiopnd ehaiou (H2S:07), To omoio apalwvetal otn
OUVEXELD UE VEPO yLa VoL oxnUaTlotel StaAupa Al Beukou o&€og dykou 58 L (5).
H2S04 + SOz — H,5,07 (4)
H25,07 + H20 — 2 H,S04 (5)
10 mL amo to StdAupa Al mou oXnNUATI(ETAL OYKOUETPOUVTAL LE TIPOTUTIO SLAAU A
NaOH 1 M kat n kapmUAn oykop€tpnong divetal oto akoAouBo Sidypappa.

pH

pH

H otaBepa xnUikng Looppormiag tng avtidpaong (3) elvatl ion pe:
A. 0,023
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B. 0,230
r. 1,300
A. 2,300

2.6. ' 1o H2S04 LoxVeL OtL eival Loxupd otov 1° ovtiopod kat £xet Ka 2=1072.

To pH tou oAU paTog Mou apAyeTaL amod TNV oykouétpnon tou Al oto woduvapo
onueio, o Bepuokpaocia 25° C, eivat:

A.1,23

B. 5,77

r. 7,77

A. 8,00



